

中国融通房地产集团有限公司网上笔试

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2020年，是具有特殊意义的一年，它承载了许多重大历史记忆，也将开启更加美好的国家未来。下列历史时点不属于2020年度记忆的是：

- A. 深圳证券交易所成立40周年
- B. “东方红一号”发射成功50周年
- C. 深圳经济特区建立40周年
- D. 全面建成小康社会收官之年

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，深圳证券交易所于1990年12月1日开始营业，是经国务院批准设立的全国性证券交易场所，受中国证监会监督管理。因此，2020年12月1日是深圳证券交易所成立30周年。

B项正确，1970年4月24日，我国自行研制的第一颗人造地球卫星——“东方红一号”准确进入预定地球轨道，开创了中国航天事业的新纪元，使中国成为世界上第五个自行研制和发射人造卫星的国家，也掀开了中国向浩瀚宇宙进军的璀璨篇章。因此，2020年4月24日是“东方红一号”发射成功50周年。

C项正确，1980年8月，党和国家批准在深圳、珠海、汕头、厦门设置经济特区。2020年10月14日上午，深圳市经济特区建立40周年庆祝大会在广东省深圳市隆重举行。

D项正确，党的十八届五中全会指出：“到二〇二〇年全面建成小康社会，是我们党确定的‘两个一百年’奋斗目标的第一个百年奋斗目标。‘十三五’时期是全面建成小康社会决胜阶段，‘十三五’规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。”同时党的十九大报告指出：“从现在到二〇二〇年，是全面建成小康社会决胜期。”因此，2020年是我国全面建成小康社会收官之年。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、核聚变是指由质量小的原子，在一定条件下，发生原子核互相聚合作用，生成新的质量更重的原子核，并伴随能量释放的一种核反应形式。关于核聚变，下列说法正确的是（ ）。

- A. 根据核聚变的原理可以制造原子弹，在第二次世界大战期间就已经投入使用
- B. 可控核聚变能够向人类提供取之不尽的能源，目前只有美国掌握了这一技术
- C. 核聚变是一个非常剧烈的过程，因此核聚变只有在实验环境下才能发生
- D. 与核裂变核电技术相比，核聚变技术的一个明显优势是不会产生放射性核废料

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误，原子弹是根据由同类核裂变反应构成的链式反应原理制造的。B项错误，目前人类还没有掌握实现可控核聚变的手段，包括美国在内。C项错误，核聚变过程在宇宙中广泛存在，比如太阳的光和热就来自于内部的核聚变。D项正确，核聚变的反应过程是氘原子和氚原子聚合成为氦原子和中子，不会产生放射性元素；而目前核电站采用的核裂变技术，由于其裂变产物具有放射性，处理不当将造成核污染。

3、关于我国土地资源，在下列选项中，阐述正确的是（ ）。

- A. 我国土地资源绝对数量居于世界前列
- B. 我国以农业立国，耕地面积比重比较大
- C. 我国人均土地资源居世界前列，排在俄罗斯、加拿大、澳大利亚和美国之后
- D. 耕地后备资源多，95%集中在西北和东北地区

【正确答案】

A

【答案解析】

中国土地资源, 总体上有四大特点: ①山地多、平地少、耕地比重小, 其中耕地约占国土总面积的10.4%左右, 且有不断减少的趋势; ②土地资源绝对量大, 人均量少; ③土地资源分布不平衡, 土地生产力地区差异大; ④耕地后备资源少, 难利用的土地多。因此A项正确。

4、下列不同气候区和景观的对应错误的是:

- A. 热带草原气候——纺锤树
 B. 热带雨林气候——板状根
 C. 热带沙漠气候——海市蜃楼
 D. 亚热带季风气候——硬叶常绿林

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项正确, 热带草原气候全年气温高, 年平均气温约 25°C , 且分明显干季和湿季, 其自然景观为热带稀树草原。纺锤树是热带稀树草原上的典型植物, 其主要生长在南美洲的巴西高原上, 是一种身材高大、体形别致的树木。

B项正确, 热带雨林气候主要分布在赤道两侧南北纬 10° 之间, 终年高温多雨, 季节分配均匀, 无干旱期。板状根是一种热带木本植物所特有的板状不定根, 也是热带雨林气候下的一种特殊生态现象。

C项正确, 热带沙漠气候分布在南北回归线至南北纬 30° 之间的大陆内部或大陆西岸, 其特点为年平均气温高, 年温差较大, 日温差更大, 降水稀少。海市蜃楼是一种光学幻景, 是地球上物体反射的光经大气折射和全反射而形成的虚像。多发生于热带沙漠气候地区, 夏天沙漠下层空气温度比上层高, 密度比上层小, 故当沙质或石质地表热空气上升, 使得光线发生折射作用, 于是就产生了海市蜃楼。

D项错误, 亚热带季风气候夏热冬温, 四季分明, 季风发达, 主要分布在亚热带大陆东岸, 纬度 25° - 35° 之间。硬叶常绿林是指在地中海气候下发育的一种常绿乔木或灌木植被类型。

本题为选非题, 故正确答案为D。

5、某县开展行政执法大检查: ①某食品厂生产腐竹时非法添加硼砂被当场查获, 县工商局以证据确凿为由吊销该厂营业执照, 不再另行举行听证会; ②县矿业公司将含镉的工业废渣倾倒入河, 造成河水镉浓度超标, 县环保局、县水利局分别决定对其罚款10万元和5万元; ③县卫生局接到群众举报某火锅店使用过期牛油, 遂派一工作人员前往检查, 对牛油进行查封、送检。上述县直单位做法妥当的是()。

- A. 县工商局
 B. 县环保局
 C. 县水利局
 D. 县卫生局

【正确答案】

B

【答案解析】

①中, 《行政处罚法》第四十二条规定, 行政机关作出责令停产停业、吊销许可证或者执照、较大数额罚款等行政处罚决定之前, 应当告知当事人有要求举行听证的权利; 当事人要求听证的, 行政机关应当组织听证。县工商局吊销企业营业执照, 该企业有要求进行听证的权利, 故县工商局做法不妥。②中, 《行政处罚法》第二十四条规定, 对当事人的同一个违法行为, 不得给予两次以上罚款的行政处罚。《水污染防治法》第四条规定, 县级以上人民政府环境保护主管部门对水污染防治实施统一监督管理。因此县水利局无权对矿业公司进行罚款处罚。③中, 《行政处罚法》第三十七条规定, 行政机关在调查或者进行检查时, 执法人员不得少于两人, 故县卫生局的做法是不妥当的。因此B项正确。

6、农村人居环境整治的工作原则之一是, 坚持因地制宜, 突出分类施策。同区域气候条件和地形地貌相匹配, 同地方经济社会发展能力和水平相适应, 同当地文化和风土人情相协调, 实事求是、自下而上、分类确定治理标准和目标任务。上述工作原则的哲学根据是()。

- ①矛盾普遍性和特殊性是统一的
 ②事物之间存在着因果必然联系
 ③任何事物的矛盾都具有特殊性
 ④解决矛盾的方式都具有特殊性

- A. ①③

- B. ③④
- C. ②④
- D. ①③④

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查政治常识。

①③正确，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物发展过程的始终，事物始终在矛盾中运动。矛盾的特殊性是指各个具体事物的矛盾、每一个矛盾的各个方面在发展的不同阶段上各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性是辩证统一的关系：矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。任何现实存在的事物的矛盾都是共性和个性的有机统一，共性寓于个性之中，没有离开个性的共性，也没有离开共性的个性。“坚持因地制宜，突出分类施策”是具体问题具体分析，体现了矛盾的特殊性。“同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应……”体现了矛盾普遍性和特殊性的统一。

②错误，在事物的普遍联系中，引起某种现象的现象就是原因；被某种现象所引起的现象就是结果。在事物因果联系的长链中，任何原因都必然引起一定的结果；任何结果都是由一定的原因引起的。选项表述正确，但与题干无关。

④正确，矛盾的特殊性是指不同事物有不同的矛盾、具体事物的矛盾及每一个矛盾的各个方面都有其特点、各个具体事物的矛盾及每一个矛盾的各方面在发展的不同阶段也各有特点。这种特殊的矛盾构成一事物区别于他事物的特殊本质。任何矛盾都有自己特殊的质，不同质的矛盾只有用不同质的方法才能正确解决，所以在处理问题时要具体问题具体分析，即解决矛盾的方式都具有特殊性。题干中的“坚持因地制宜，突出分类施策”正是体现了解决矛盾的方式都具有特殊性。

故正确答案为D。

7、关于电信诈骗，下列说法错误的是：

- A. 非法使用“伪基站”实施电信诈骗的以非法侵入计算机信息系统罪追究刑事责任
- B. 实施电信诈骗最高可被判处无期徒刑
- C. 电信诈骗受害人可以通过诉讼程序要求服务存在缺陷的电信运营商承担相应责任
- D. 负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动的，以共同犯罪论处

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第三节第一点规定：“（一）在实施电信网络诈骗活动中，非法使用‘伪基站’‘黑广播’，干扰无线电通讯秩序，符合刑法第二百八十八条规定的，以扰乱无线电通讯管理秩序罪追究刑事责任。同时构成诈骗罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。”因此，非法使用“伪基站”实施电信网络诈骗活动，可能构成扰乱无线电通讯管理秩序罪或诈骗罪，不构成非法侵入计算机信息系统罪。

B项正确，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定：“诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。”若是诈骗数额特别巨大或者有其他特别严重情节的可被判处无期徒刑。

C项正确，根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第四十六条第二款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者等违反本法规定，造成他人损害的，依照《中华人民共和国民法典》等法律的规定承担民事责任。”第六条第五款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者承担风险防控责任，建立反电信网络诈骗内部控制机制和安全责任制度，加强新业务涉诈风险安全评估。”因此，电信运营商服务存在缺陷违反了《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定，受害人可以通过诉讼程序要求其承担相应责任。

D项正确，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第四节第四点规定：“负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动，或者制作、提供诈骗方案、术语清单、语音包、信息等的，以诈骗共同犯罪论处。”

本题为选非题，故正确答案为A。

8、下列不适用减刑的是（ ）。

- A. 死缓
- B. 无期徒刑
- C. 有期徒刑

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/136114215143010055>